3 sprongen.

» Je oefent optellen tot en met 100 met de strategie: rijgen in maximaal

Reken uit op de getallenlijn.

Kruis de sommen aan waarbij de eenheden niet over het tiental gaan.

+30 +2 +4 /@O\Kﬁ
48 78 860 &84 54 74 786
() 48+36=84 @ 4+24=78
M +20 +1+5
03 75 76 59 79 80 865
@ 3+15=78 (] 59+26=85
/ﬂ\ji +20 +7 +2
A4 74 76 25 4% 50 b2
@ #+42=76 (] 23+29=52

E Welke som hoort erbij?
Hoeveel is het samen?
Reken uit op de getallenlijn.

&4 90 92



24 54 55 ©5 55 9092
24 + 34 =585 65+ 27 =92
/JAO\\R M
42 62 &7 55 53 &9
42 +45 =577 53+36 =59
M +10 +2+3
37 57 60 61 78 88 90 93
37 +24= 51 78+15=95

K] »  Welke som hoort erbij?
Hoe oud zijn ze samen?
Reken uit op de getallenlijn.

+10 +6 +2

34 44 50 52

hoe ging het?
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[ I » Je oefent optellen en aftrekken met tientallen tot en met 100. )

n Reken uit.

50 - 20 = 30 31-20=11 60 - 30 = 30 81-40=41
52-30=22 46 -20=26 99 -20="79 78 -30=48
80 -30=50 40-30=10 97-30=067 30-30=_0
62 -20=42 78 -20=55 55-30=25 90 - 30 =60
55-30= 25 97 -20="77 73-20=53 64-20=44
0-40= 0O 71-40=3"1 72-30=42 79-30=49
62 -20=42 53-30=23% 94 -20="74 80 - 20 = GO
98 - 30 =565 60 — 30 = 30 56-40=16 71-30=41
94-20="74 56 -20 =36 60 - 20 =40 43-20=25
68 -30=35 72-20=52 45-20=25 60 - 30 =350
E Reken uit.

59+20= 79 30+30=060 .

70 +30 =100 13+40=55

47 +30= 77 62+20=52

30+30= 60O A+30="71

70+ 30 =100 62+20=52

63+20=_ 83 28+30=55

52+30= 82 35+40=75

21+30= 51 67+30=97

36+30= 66 55+30=865 .

35+30= 65 24+ 20=44

50+30= 80 65+20 =85




Reken uit.

68 -30=38 63-30=33%
72-20=52 75-20=55
60 - 30 = 20 47-30=17
45-20=25 #-20=29
50-20=20 75-40=35
59-20=29 43-20=25
52-30=22 51-20=51
96 - 40 = 56 80 -40 =40
46-30=10 48-30="18
34-30= 4 36-20=16
73-40=33% 74 -20=54
55-30=25 97 -30=067
Reken uit.

63-20=43 54+20="74
50 - 20 = 30 66 + 30 = 96
48-40= & 53+40=95
69 - 20 =49 48 +20 = 6&
44 +30="74 83-40=43%
36+40=76 66 - 30 = 36
50+20="70 51-30=21
74 +20= 94 93-40=53
85-20=065 36+30=066
66 - 40= 26 °8+40=96
72 -40=32 45+30="75
54-30=24 21+30=5"1




3 sprongen.

» Je oefent aftrekken tot en met 100 met de strategie: rijgen in maximaal

Reken uit. Je mag de getallenlijn gebruiken.

Kruis de sommen aan die niet over het tiental gaan.

51 59 89 47 50 55 65
@ 89-38=51 () 65-18=47
21 23 53 45 50 b2 92
@ 3-32=-21 () 92-47=45
-1 -7 -20 ﬂ/—z@\
4950 bB7 77 171 15 45
(] 77-28=49 @ 45-34=11

Welke som hoort erbij?
Hoeveel euro korting?
Reken uit op de getallenlijn.




E ] Reken uit. Je mag de getallenlijn gebruiken.

17 20 22 o2 35 39 59
62-45="17 : 59 -24=35
1920 27 47 45 50 b3 ©3
47 - 28 =19 63 -18 =45

38 40 44 74
74 — 36 =356

E] »  Welke som hoort erbij?
Wat is het verschil in leeftijd?
Reken uit op de getallenlijn.

-5 -3 -20

25 30 33 53 16 20 22 62

EEEEER
B LN
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THAH 4
m—l » Je oefent optellen en aftrekken bij sommen die je nodig hebt bij tafelsommen.)

n Reken uit.

4+2= 0 6+ 3=_9 8+4=112 10+ 5=15
10+2=12 15+ 3=18 20+4=24 25+ 5=30
12+6=15 4+ 7=21 16+8=24 18+ 9=27
30+6=30 35+ 7=42 40+8=45 45+ 9=5H4
10+5=15 0+ 6=36 12+6=18 9+ 9=18
25+5=250 45+ 9=54 14+7=21 10+ 5=15
15+3=18 3/5+ 7=42 16+8=24 6+ 3=_9
20+4=24 25+ 5=30 4+2= 0 8+ 4=12
S5+1=_0 40+ 8=45 18+9=27 50 +10=60
16+8=24 20+10=30 2+1=_95 20+ 4=24
E Reken uit.
30- 6=24 35-7=25
60 - 6=254 0-7=065
20- 2=16 15-3=12
10-2= 6 30-3=27
30- 6=24 0-5=45
35-7=25 30-3=27
40- 8=352 20-2=15
100 -10=90 40-4=230
40- 8=352 90-9=51
80- 8=72 0-7=65
20— 4="10 80-8="72




20 -
40 -
35 —
70 -

16 +
40 +
6+
15+




» Je oefent wanneer je de strategieén: 1 x meer en 1 x minder kunt gebruiken.
» Je oefent de sommen die daarbij horen vlot uit te rekenen.

|

Schrijf de som op en reken uit.

2x2= 4 - 1xmeer 3x2=0 9x5=45" 1xminder - 10 x 5 =50
2x5=10 -~ Ixmeer > 5x5="15 9x5=27 « Dxminder - 10x3 =350
2x8="10 < Ixmeer > 5x8&=24 9x7 =065 < xminder - 10x7 =70
2x6="12 - Ixmeer > 5x06="15 9 x4 =256 < xminder - 10 x4 =40
2x9="18 - Ixmeer > 5x9=27 9 x 6 =54 <« txminder - 10 x 6 =60
2x4= & < Mxmeer >~ Ox4="12 9x9=81 < Ixminder - 10 x9 =90
Schrijf de som op en reken uit.

4x3="12" Ixminder - 5x3="15 - 1xmeer 6x3=15

4x4=16 < Ixminder - 5x4=20 - Ixmeer > Ox4=24

4x /=28 < Txminder - 5x7 =035 - Ixmeer > OXx7/ =42

4x2=_6 < ixminder - 5x2="10 - Ixmeer > Ox2="12

4x9=206 < Txminder - 5x9=45 - Ixmeer > ©x9 =054

4x©=24 < Txminder - 5x6=230 - Ixmeer > ©x06 =50

Schrijf de som op en reken uit.

2x7="14 - Ixmeer > 5x7/ =21 9 x 6 =54 <« xminder - 10 x 6 =60
2x5=10 < txmeer > 5x5=15 9 x4 =30 < Ixminder - 10 x 4 =40
2x9="18 - Ixmeer > 5x9=27 9x7 =065 « Dxminder - 10x7 =70
5x6=30 - Ixmeer > O x0=350 4x5=712 < Ixminder - 5x3="5
5x8=40 - Ixmeer > Ox&=45 4 x7 =26 < Txminder - 5x7 =235
5x3=15 1x meer OxH="186 4x?2= 56 1x minder 5x2=10




m » 1 x meer of 1 x minder of dubbelsommen?
Schrijf de hulpsom op en reken uit.

hoe ging het?

20 =25 N 5x5=25
4x9=250 6x5=350
5x6=15. = 2x7=14
6x3=15 Ix7=217
5x5=25 = 2x0="12
4x5=20 3x6="186
10x86=560 10x4=40
Ix8="72 Ix4=250
5xo6=50 10x 5 =30
4x6=24 Ix3=27
E (»]  Wat staat er onder de vlek?
2 xb =12 5 x5 =25
D x b6 =18 © x5 =30
5 x7 =535 10x 2 =20
4 x/ =28 5 x2 =10
10 x & =80 5 x 6 =30
5 x 8 =40 O x 6 =36

I \




BLOH B =~
THAH 1
m—l » Je oefent optellen en aftrekken bij sommen die je nodig hebt bij tafelsommen.)

n Reken uit.

30- 6=24 3%-7=28 25- 5=20 70-7=65
60— 6=54 70- 7=63 20- 4=16 40-4=36
10- 2= & 15- 3=12 15-3=12 80-8-72
20- 2-18 - 3=27 10- 2= & 35-7-25
50— 10 = 40 0- 7=63% 5- 1= 4 10-2=8&
45- 9=36 40 - 4=306 40- 8=32 45-9=30
40- 8=32 30- 3=27 15- 3=12 0-9=81
35— 7=28 20- 2=18 100 - 10 = 90 25-5=20
30- 6=24 10-1=_9 20- 4-16 0-5-45
50- 5=45 100 - 10 = 90 30- 6=24 20-2=18&

E Reken uit.
2+1=_3 12+ 6=16
4+2= 6 My 7=21
6+3= 9 16+ 8=24
8+4=12 18+ 9=27
20+4=24 40+ 8=48
8+4="12 45+ 9=54
40 +8=48 50 +10=060
16+8=24 30+ 6=260
5+1= 6 B+ 7=42
10+2=12 25+ 5=30
1543=16 20+ 10 = 30




Reken uit.

20-4="10 90- 9=581
40 -4=350 25- 5=20
35-7=25 50- 5=45
0-7=065 30- 6=24
30-6=24 40- 8=352
35-7=26 0-7=065
15-3=12 10-1=_9
80-8=72 100 - 10 = 90
60 -6=054 50- 5=45
45-9=30 30- 3=27
50-5=45 20- 2=15
60-6=54 40 - 4=2506
m Reken uit.
20-2-18 18+9=27
30-3=27 10+5=15
35-7=28 12+6=15
40 -4 =350 14+7=21
T6+8=24 15-3=12
40+8=45 30-3=27
6+3=_9 45-9=256
15+3=15 90-9=51
20-2=15 14+7=21
10-2= 6 3B5+7=42
40-8=252 10+5=15
80-8="72 25+5=30




m—l » Je oefent de omkeerstrategie bij vermenigvuldigen. )

Zet in het juiste rijtje en reken uit.

8x8= 8 x5 omkeren 1 X meer
ITxb= 8X5=4O 4444444444444444 8X8=64 44444444
8x9= /x4=286 ITx7=49
S &x9=72 7x8=56
s I 7x6=42 &x7=56
8x7=
E Schrijf bij elk plaatje 2 keersommen.
Reken uit.
sommen: sommen: sommen:
Lbx 7=55 4x86=32 4x7=28
7/ x b=35 OEx4 =32 T x4 =26

sommen:

sommen:

sommen:




E] ® Keer om en reken uit.

m ) Schrijf de som op.

Reken uit.

YN

hoe ging het?

I \
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m—l » Je oefent optellen en aftrekken tot en met 100. )

n Reken uit.

59+ 5= 64 67+6=73 39+6=45 39+8=47
47 +5=52 76+8 =84 48+6="54 48+8=-56
78+6=84 45+7=52 66+6=72 7 +8=65
49+7=56 54+9=063 45+4 = 49 66 +3 =069
72+9=81 23+8=31 37+5=42 67+7=74
56+2 =58 38+5=45 23+4=27 68+9=77
57+9=066 51+8=59 57+6=03 26+9=235
78+7=85 89+4=93 34+4=55 52+7=29
69+7-76 69+5="74 75+5=80 21+5=206
75+9=564 78+5=63 48+5=5% 59+5=04
Reken uit.

43-4=29 37-8=29

54-6=48 64 -8=56

69-8=0671 57-4=53

42-7=35 33-8=25

37-8=29 22-9=153

54-7=47 38-6=22

78-4=74 78-9-069

81-8=7% 53-8=45

61 -6=55 MN-6=55

66 -7 =59 23-7=16

71-5=606 49 -7 =42

86 -5=81 62-7=55




Reken uit.

42 +5=47 24 +8=957
53+4=57 M+7=4"17
64+8="72 ?23+6=99
75+7=52 42 +7 =49
62 +5="74 49 +5=54
52+4=50 28+7 =35
43+9=57 35+9=44
34 +2=30 +3="72
75+3=78 75+6=51
24+3=27 84+8=92
17+3=20 73+4="777
52+3=5H 62+7=09
m Reken uit.
74+7-87 81-5=76
85+6=917 92-6=50
56+5=0"1 64-7=57
65+7=72 45-8=57
43 -8=35H 59+4=03
65-6=59 34 +7=4"17
58 -9=49 22+9=351
73-7=00 46 +8 = H4
25+7=252 21-6=112
59+6=05 52-6=40
51+5=50 73-6=07
81+8=89 94 -6=58
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=] I » Je oefent bedragen tot en met 2 euro te herkennen en samen te stellen. )

n Hoeveel?

I B 2w e 9@ B2 2
..... 1 euroen T euroen .l euroen T euroen
10 cent 59 cent 60 cent 40 cent

B B 7Y a

L X 222 Bpra® B8
..... 1 euroen . leuroen . leuroen . leuroen
10 cent ©0 cent /9 cent 29 cent

E Welke munten komen erbij?
Betaal gepast.
1 euro
65 cent
P
~7 - 7~ (AR (B (B 7\
B2@% ®28® B22 B2sa®

E Maak het bedrag met zo min mogelijk munten.

\-E‘?Scent
-@@@

@®

1 euro
15 cent

®22@
@S

1 euro
45 cent

@®

1 euro
65 cent

®0®22
@S




E] »  Waar ligt hetzelfde bedrag?

2

P22

A\
& 53 63

7\ /B
L @9 2 @@ ‘&

@22@

@@

»

222
2288

E »  Wat kun je ermee kopen?

1 euro en
25 cent

1 euro en
55 cent

1 euro en
30 cent

L

Y2
¥

2222

Ve N
&

®Ba22
>

N I A
o0

hoe ging het?

I \
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m—l » Je oefent tafelsommen tot en met 10. )

n Reken uit.

5x 9=45 5x 8=40 5x 6= 350 2x 4= 5
10x 1=10 . 10x 8=80 10x 6= 60 2x 8=16_
2% 9=16 2x 2=_4 2x 3= © 2x 5=10 .
2x 7=14 . S5x 7=595 . 5x 3=_15 5x10=20 .
5x 3=115 . 10x 2=20 10x 3=_50 10x 5=50
S5x 5=25 S5x 4=20 10x 9=_90 2x 3= 6
10x 7=70 . 10x 4=40 5x 2= _10 S5x 4=20 .
2x 6="12 2x10=20 . 10x10="100 10x 7=70 .
S5x 8=40 2% 3= 0 2x 4= & S5x 6=250
2x10=20 5x 3=15H 5x 5= 25 2x 7="14

E Reken uit.

x 2 3 4 X 2 4 6
2 4| o & 1 21 4| o
10 | 20 | 30 | 40 3 ©|12 |15
5 1015 | 20 6 12|24 | 20
x 5 6 7 X 2 4 6
2 10|12 14 5 10| 20| 20
10 | 50 | 0 | 70 6 12| 24| 50
5 2520 35 7 14| 286 42




E Reken uit.

4x2=_6& 4x4=10
5x2="10 Sx4=20
6x2="12 6x4=24
10x2=20 10x4=40
9x2=18 9x4=250
4x3=112 4x5=20
5x3=15 5x5=25
6x3=118 6 x5 =350
10x3=50 10x5=50
9x3=27 ?x5=45
4x6=24 4x7=28
5x6=350 5x7=255
6x6=250 6x7 =42
10x6=00 10x7=70
9x6=054 9x7=05

m Reken uit.

X 5 6 7

4 | 20| 24 | 26

5 | 25| 30| 35

6 | 50| 50 | 42

X 10 9 8

4 | 40 | B30 | 32

5 | 50| 45| 40

6 |00 | b4 | 48




35

6J5)




E Teken de goede weg.

_‘ samen 40 samen 50

samen 35 samen 43 samen 45

E Bedenk zelf een goede weg.

samen 60
| |
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=] wh =] wh =] wh =] ad
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Gebruik +, — of x.

Gebruik +, — of x.
¢

L

n Maak sommen met 3 getallen.

E Maak sommen met 4 getallen.




Maak sommen.
Gebruik steeds hetzelfde getal in een som. Maar geen 0.

2 2 4+ 21+ 2= 8 51 x

+ + =35 X

+ + =24 X

=15

— 48

—\

g o lal | ol el vl [N o
AN
SIS ES SIS IR ESEES,
SIS ES SIS IR ES RS,

AN

—
N O RO OO KO

7| -1 7|-

Nu overal hetzelfde getal.

2 - 2

Bedenk sommen.
Gebruik geen 0. Meerdere antwoorden mogelijk.

x2-—1= X2+ 1=

x3-2-1= x3+2+1=

x4 —-3-2_1= x4+3+2+1=

x5-4-3-2-1= X5+444+3+2+1=

Xx6-5-4-3-2-1= X6+5+4+3+2+1=




n Welke getallen staan op de kaartjes?

De getallen zijn samen 8.

Het getal op het rode kaartje is 6 minder
dan het getal op het gele kaartje.

Beide getallen zijn oneven.

De getallen zijn samen 14.
Beide getallen zijn hetzelfde.

De getallen zijn samen 8.

Het getal op het rode kaartje is 4 meer dan
het getal op het gele kaartje.

Beide getallen zijn even.

De getallen zijn samen 14.
Het getal op het rode kaartje is 8 minder
dan het getal op het gele kaartje.

De getallen zijn samen 13.
Het getal op het rode kaartje is 5 meer
dan het getal op het gele kaartje.

De getallen zijn samen 20.
Het getal op het rode kaartje is 12 minder
dan het getal op het gele kaartje.

[ P |




E Raad mijn getal.

Mijn getal zit tussen 30 en 40.
De 2 cijfers zijn samen 10.

37

- « O-Zun
>

L

- [ ]

Mijn getal is kleiner dan 30.
Met de cijfers maak ik een keersom.
Het antwoord op de keersom is 18.

29

Mijn getal zit tussen 70 en 90.
Met de cijfers maak ik een keersom.
Het antwoord op de keersom is 32.

Mijn getal zit tussen 50 en 70.
De 2 cijfers zijn samen 10.
Het eerste cijfer van het getal is groter
dan het tweede cijfer.

64 | 28
w [3.
t’ A

am

Mijn getal is kleiner dan 40.
Met de cijfers maak ik een keersom.
Het antwoord op de keersom is 27.

39

S
Y
w P

« W

N

Mijn getal zit tussen 60 en 80.
Met de cijfers maak ik een keersom.
Het antwoord op de keersom is 28.

74

.
— .( ‘
L= ~\

E Bedenk raadsels. Meerdere antwoorden mogelijk.

Mijn getal zit tussen
De cijfers zijn samen

Het getal is

Mijn getal zit tussen
Met de cijfers maak ik een keersom.
Het antwoord op de keersom is

Het getal is
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n Hoeveel kost het?

samen 33 cent

F—E 5 cent

samen 28 cent , ‘ samen 25 cent @ @ T @ @

iLE 9 cent

samen 28 euro samen 27 euro
B
| NSl | [T .

samen 44 cent

AR \O
AR O
A \O
ARRVANN \/\

ANAY \O
AAA\\\\\\\\O

AR
AR
AR
AR

4
e ?\,

il

E Hoeveel kost het?

- G
Y

samen 33 euro

(1Y) ¢ =

=




E Hoeveel kost het?

Samen 5 euro. Samen 8 euro.
De lamp is duurder dan de stekker. De verf is duurder dan de kwast.

Samen 15 euro. Samen 12 euro.
De bril is duurder dan de handschoen. Het mesje is duurder dan de schaar.

Samen 18 euro. Samen 23 euro.

De lijm is duurder dan de beitel. De roller is goekoper dan de zaklamp.
74 :

m Hoeveel kost het?
Maak het bedrag met zo min mogelijk munten.

q‘- , 85 cent
' . 95 cent

i 35 cent
/ ‘/\E 45 cent i i 115 cent

: 25 cent : 150 cent






